

济南工业游将迈入2.0时代

6家企业挂牌省级工业旅游示范点

本报济南9月6日讯(记者 许亚薇) 在推动新旧动能转换进程中,工业旅游成为独具特色的亮点,“旅游+工业”的模式引发企业活力。8月31日,在参观完章丘百脉泉酒厂、青啤梦工厂、力诺科技园后,济南市工业旅游工作会议在力诺集团总部召开,会上,济南6家企业挂牌省级工业旅游示范点。

据国家旅游局统计,全国目前共有国家级、省级工业旅游示范点1354家,2016年接待游客1.3亿人次,平均每家接待近10万人次。同时,省旅发委也对省内工业旅游点做过统计,截至目前,我省共有国家级工业旅游示范点39家,示范单位3家,省级工业旅游

示范点337家。

作为自主开埠最早的城市,济南传统工商业起步较早,保留下来的老字号较多,特别是新中国成立后,济南成为全国机械、纺织、轻工、医药、食品等行业的生产基地,工业基础厚重,工业门类齐全。

记者从会议中了解到,目前济南共有56家世界500强企业,主营业务收入过亿元的企业近800家,工业遗存厂区有121处,涉及企业文化、医药及生物产业、轻工业、纺织服装、机械及装备制造、交通运输业等。

2004年,济南市工业旅



济南青啤梦工厂品尝啤酒。记者 许亚薇 摄

游开始起步,历经13年时间,14家企业获得省级工业旅游示范点称号,依托丰富的工业资源,济南市将再创建18个,已经列入拟创建名单的企业中,包括济南圣泉、宏济堂制药、济南统一、浪潮集团、济南超意兴等知名企业在内。

“目前济南的工业旅游发展还处于观看生产流水线为主的1.0时代,发展工业旅游应向体验式旅游发展,努力发展成能够让游客亲身体验的2.0时代。”济南市旅发委主任郅良说,工业旅游是企业提升综合效益、扩大品牌影响力的重要手段。

日照上榜国家中医药健康旅游示范区 首批拟创建单位共15家,公示期为9月5日至11日

本报济南9月6日讯(记者 许亚薇) 目前,我国逐渐进入老龄化社会,健康养老问题已经成为不可逃避的社会话题,“旅游+康养”的模式进入人们视野。近日,首批国家中医药健康旅游示范区名单公布,15家单位上榜,公示期为9月5日至11日。

经过单位申请、地方初审推荐、专家评审、实地检查、公示等环节,国家旅游局公示了北京东城区、河北安国、山西平顺、吉林通化、上海浦东、江苏泰州、安徽亳州、江西上饶、山东日照、湖北蕲春、广西南宁、重庆南川、四川都江堰、贵州黔东南、陕西铜川等15家单位为国家中医药健康旅游示范区创建单位。其中日照

成为山东省唯一上榜单位。

据了解,日照市自2016年起申报创建国家中医药健康旅游示范区,其国家中医药健康旅游示范区包括日照市中医医院和中加国际健康管理中心两部分。中医医院主要是结合自身优势,培育康体养生旅游新业态,开发中医药健康管理、中医药文化体验、中医药养生体验旅游、中医药特色医疗旅游等。另外,中加国际健康管理中心依托日照市中医院全省首批中医药预防保健服务中心平台建立,引进加拿大先进的健康管理模式,是国内首家国际标准化医学干预健康管理机构。除了首批国家中医药健康

旅游示范区,国家卫生计生委、国家发展改革委、财政部、国家旅游局、国家中医药局五部委公布了第一批13家健康旅游示范基地,分别是天津健康产业园、河北秦皇岛市北戴河区、上海新虹桥国际医学中心、江苏泰州市姜堰区、浙江舟山群岛新区、安徽池州市九华山风景区、福建平潭综合实验区、山东青岛市崂山湾国际生态健康城、中国(广东)自由贸易试验区广州南沙新区、广西桂林市、海南三亚市、海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区、贵州遵义市桃花江等。青岛市崂山湾国际生态健康城成为省内唯一上榜健康旅游示范基地。

“2017美丽中国行·聚焦江苏沿海生态之旅”完美收官



本报济南9月6日讯(见习记者 王逸涵) 8月29日,由中国旅游报社、江苏省旅游局共同主办的“2017美丽中国行·聚焦江苏沿海生态之旅”大型采风宣传活动举行。江苏省旅游局、连云港市人民政府领导出席了启动仪式并分别致辞。本次采风是“2017美丽中国行”的第六站活动,为期6天。

来自全国的23家主流媒体代表走进连云港、盐城、南通三地采访,多方位、多角度地发现和记录江苏沿海地区的魅力,通过融媒体的传播方式,深入探寻“水韵江苏”旅游品牌的文化内涵,展示江苏沿海地区丰富的旅游资源。

江苏省副局长陈芬表示,江苏省旅游资源丰富、产品多元、产业发达,年接待人次已超过6亿,产值已超万亿,正在向旅游强省迈进,打造世界知名旅游目的地是全省旅游的大目标。江苏省着力围绕“水”做好旅游文章,围绕“水”和“文化”进行挖掘提

炼,去年江苏省委、省政府提出打造“水韵江苏”的旅游品牌。水是江苏的特色资源,全省沿黄海岸线有900多公里,每个设区市都有自己的“水地标”,江苏省正积极实施全域旅游发展战略,推进旅游区域合作,强化政策扶持力度,优化旅游市场环境,进一步做大规模优化结构,做强特色,做响品牌。

本次采风的连云港、盐城、南通3个沿海旅游城市资源各有亮点、各有优势。近几年来,三个城市利用和开发有效资源,做大做强地方旅游产业。有理由相信,它们将成为江苏沿海三颗闪亮的珍珠,成为“水韵江苏”旅游品牌系列中的“海之魂”。



一起去看28亿年地质奇观吧 跟本报旅游工作室,去泰山彩石溪踩水观鱼



本报济南9月6日讯(见习记者 王鑫) 9月16日(下周六),齐鲁晚报旅游工作室邀您同游泰山彩石溪,畅游28亿年世界地质奇观,看闻名遐迩的泰山石画。

泰山彩石溪素有“泰山森林博物馆”“泰山小江南”之美誉,是泰山休闲观光胜地。游客可以行走在2600米的木栈道、4公里的自然石子步游路上,欣赏“水在石上流,石在水下走”的景观。也可光脚溯流而上,看灵动的泰山赤鳞鱼在山泉水中快速遨游。走累了在沿途不同地点设置的石凳上休息,感受这里的曲径通幽,乱石铺阶,浑然天成,触摸石凳石桌,亲水戏水,定会感到

野趣盎然,舒适惬意。

彩石溪景区内自然和地质遗迹景观独特,以色彩斑斓的带状彩石最有名。构成了“画入水中秀,水在画上流”的奇妙境界,十里山涧,彩石平铺溪底,波光潋滟,分外养眼。

彩石溪景区内生态资源丰富,生长在该水系的赤鳞鱼是泰山独有的野生物种。现在,观赏赤鳞鱼已然成为泰山旅游的点睛之笔。而泰山景区依托泰山文化,契合彩石溪生态游的特点,每年都会在彩石溪龙湾举办“赤鳞鱼增殖放流”活动。

近年来,泰山景区推出彩石溪半山游线路,精心策划了“踏

青赏花月”“情定彩石溪”等活动,凸显了彩石溪“春看花,夏亲水,秋观叶,冬赏雪”的特色。

9月16日,本报旅游工作室泰山彩石溪首发团即将出发,具体行程及报价,请咨询0531-85196829或扫描二维码入群报名,也可关注旅游工作室微信订阅号“老乔游记”,了解有关活动的情况。



2017资源漂流世界杯 在桂林市资源县开幕

本报济南9月6日讯

近日,2017资源漂流世界杯开幕赛在桂林市资源县五排河赛道拉开序幕,各国漂流健儿在为期三天的比赛中展开了激烈角逐。这是继“2001年五排河全国漂流邀请赛”之后,资源举办的又一高规格、重量级的国际A级漂流比赛。

2017资源漂流世界杯的举行再一次奠定了中国

在国际漂流运动领域的重要地位,进一步加深了中国与国际之间的交流,推动了中国漂流事业往更快、更好的方向发展。通过漂流世界杯这个契机,资源向全世界人民展开了热情的怀抱,以其独有的自然风光和多元化的民族特色,迎接来自世界各地的人们,带给了每一位客人非同一般的极致体验。